

习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团 架起更多相知相亲桥梁

新华社北京7月2日电 7月1日,国家主席习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团。习近平指出,中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。希望你们通过此次访问,感知中国、体会中国、了解中国,与中国的青少

“总统豁免权”裁决利好特朗普 拜登借机拉票

拜登借机拉票 拜登借机拉票 拜登借机拉票

欧元区6月通胀率降至2.5%

新华社布鲁塞尔7月2日电 欧盟统计局2日公布的初步统计数据表示,欧元区6月通胀率按年率计算为2.5%,低于5月的2.6%。数据显示,6月欧元区服务价格同比上涨4.1%,食品和烟酒价格上涨2.5%,非能源类工业产品价格价格上涨0.7%,能源价格上涨0.2%。当月,剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为2.9%。

拜登借机拉票

美国联邦最高法院1日裁定,前总统唐纳德·特朗普在涉嫌“干预2020年总统选举”的联邦案件中享有一定程度的刑事起诉豁免权,并指示下级法院重新考虑此案,确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。特朗普当天欢呼“大胜”,其律师甚至马上寻求推迟纽约州“封口费”案定于下周宣布的量刑判决。

拜登借机拉票

《华盛顿邮报》把裁决结果视作特朗普“一次明显的政治胜利”,因为裁决对特朗普有利程度比不少人预期的还要大,将进一步推迟特朗普所涉“干预2020年总统选举案”审理。《纽约时报》称,裁决结果意味着本案开庭时间几乎确定已推迟至11月总统选举日之后,如果特朗普胜选,联邦司法部几乎必然撤诉。

拜登警告

美国总统拜登1日称最高法院裁决结果设置“危险先例”,“这个国家没有人能凌驾于法律之上,总统也不能”。他呼吁美国民众代替最高法院“就特朗普的任期作出判决”,即通过参与11月总统选举投票,阻止特朗普获胜。

韩国医生“辞职潮”持续 部分医学教授拟无限期罢工

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经4个多月,韩国高丽大学三家附属医院的医学教授7月1日宣布,将于本月12日开始无限期罢工,以声援辞职医生并敦促政府与医疗界对话。此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月公布的生命科学大学扩招计划,内容包括从2025学年起,将招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约1.2万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。高丽大学三家附属医院医学教授组成的紧急对策委员会1日宣布,将从12日起无限期罢工,以敦促政府停止向医学生和实习医生施压,并与医疗界对话。罢工期间,急诊室和重症监护室将照常运行。

裁决要点

美国最高法院1日公布裁决结果,9名大法官投票,其中6名保守派大法官赞成,其余3名自由派大法官反对。按多家外媒说法,这是最高法院首次承认,总统就其所受刑事起诉享有某种形式的豁免权。据美国《华盛顿邮报》解读,裁定意味着美国总统行使“核心宪法权力”时,就其行为享有绝对豁免权;就其“公职行为”享有推定豁免权;就其“非公职行为”则无法免受刑事起诉。

特朗普欢呼

最高法院裁决结果公布后,特朗普1日在社交媒体发文说:“这是我国宪法和民主的重大胜利。”

别让工党“赢太多”

苏纳克敦促支持者投票: 别让工党“赢太多” 别让工党“赢太多”

劳动力短缺 日本一大型企业计划延迟退休至70岁

由于劳动力短缺,日本明治安田生命保险公司计划从2027财年度起,将员工退休年龄从目前的65岁延长至70岁。这将令其成为日本退休年龄最迟的大型金融机构。日本共同社7月1日引述消息人士的话报道,按照新计划,从2027财年起,明治安田生命保险公司的65岁及以上员工可选择每个工作日缩短工作时间或每周工作3天。公司当前正就工作时长和退休年龄等计划安排与工会协商。如能取得共识,预计届时该公司除销售人员外,将有约1万名员工满足70岁退休的条件。

苏纳克敦促支持者投票

英国首相里希·苏纳克1日敦促支持者力挺保守党,以阻止工党以绝对优势赢得选举。民调普遍预计,保守党将在4日举行的议会下院选举中惨败给工党。苏纳克当天在一场竞选集会上说:“如果一个不受制约、不负责任的工党以绝对多数(的优势)掌权,想想这对每个人来说意味着什么……一旦你给了工党一张空白支票,你将无法收回它,这意味着你会交更多税。”苏纳克鼓励保守党议员候选人“不要向工党投降,为每一张选票战斗”。多项民调结果显示,工党所获支持率比保守党高大约20个百分点;英国传统上的第三大党自由民主党和新成立的右翼民族主义政党改革英国党也将分走保守党的选票。改革英国党领导人奈杰尔·法拉奇颇具争议。他曾是强硬的“脱欧”派,在2016年英国就脱欧举行公民投票前强力主张“脱欧”。据路透社报道,这也是法拉奇个人第八次竞选议会下院议员。根据英国的议会选举规则,议会下院共设650个议席,每一个选区得票最高的候选人胜出,无论得票是否过半。在反对党工党看来,英国经济萎靡不振是保守党执政一大罪状。此外,非法移民管控、公共医疗就医难等也是竞选期间的热门议题。对于阻止移民偷渡英吉利海峡进入英国,保守党提出的对



7月1日,英国首相里希·苏纳克敦促支持者力挺保守党,以阻止工党以绝对优势赢得选举。民调普遍预计,保守党将在4日举行的议会下院选举中惨败给工党。新华社/法新

欧盟初步认定 “元”公司付费免广告政策违规

欧盟联盟委员会7月1日说,初步认定美国社交媒体巨头“元”公司的付费免除广告政策违反欧盟法规,后者可能因此被罚款。“元”公司旗下有“脸书”、“照片墙”等社交平台。去年11月开始,“脸书”和“照片墙”的欧洲用户需要交费,否则就必须接受平台投放的广告。台式机浏览器和移动端用户分别每月需要交纳大约10欧元和13欧元。欧盟委员会说,这种做法违反欧盟

同心笃行 续写中哈关系新篇章

(上接1版) 我们相互支持、同舟共济,开辟了政治互信新高度。中哈关系实现了从全面战略合作伙伴到永久全面战略伙伴的跃升,并达成了构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体愿景。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,始终尊重彼此根据本国国情自主选择的发展道路。在面临洪水、疫情等灾难时互伸援手、鼎力相助,始终做彼此可以信赖、倚靠的坚强后盾。这种坚不可摧的信任和支撑弥足珍贵,成为中哈合作最大的政治保障。我们互利共赢、协同发展,创造了务实合作新佳绩。去年,中哈双边贸易额达到创纪录的410亿美元。中国成为哈萨克斯坦第一大贸易伙伴国、第一大出口目的地国。札纳塔斯风电站、图尔古孙水电站、奇姆肯特炼厂现代化改造等重大战略项目顺利建成投产,中哈原油管道、天然气管道安全稳定运营,农产品快速通关“绿色通道”实现全覆盖,越来越多的哈萨克斯坦优质绿色农产品走进中国千家万户。两国新能源、交通基础设施等领域合作潜力不断释放,西安陆港码头落成启用,“双西公路”、中欧班列畅通无阻,为两国发展注入强劲动能。我们互帮互助、互学互鉴,掀起了人文交流新高潮。中哈成功签署互设文化中心协议,首次合拍电影《音乐家》。中国高校在哈萨克斯坦分校、鲁班工坊、中欧传统医学中心等人文合作项目从无到有、从有到优。互免签证让两国民众实现像走亲戚一样常来常往,去年两国人员往来近60万人次,今年前3个月已经超过20万人次,有望再创新高。地方合作蓬勃发展,友好省州市增至26对。广受中国患者尊敬和爱戴的眼科专家卡培拉别科夫、有着“熊猫侠”美誉的献血志愿者鲁斯兰、火遍大江南北的哈萨克斯坦歌手迪玛希等,成为新时代中哈友好的使者。我们团结协作、共迎挑战,取得了国际协作新实效。中哈在国际和地区事务上立场相近,都主张践行共同、综合、合作、可持续的安全观,都致力于做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。我们共同创建了“中国—中亚机制”,在联合国、上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议等多边组织框架内密切协调和配合,积极支持彼此提出的建设性国际合作倡议,坚决捍卫两国共同的战略、安全、发展利益。展望未来,中哈合作大有可为,且必将大有作为。我希望通过这次访问,同托卡耶夫总统一道,赓续传统友谊,深化全方位合作,就中哈关系未来作出新部署新规划,推动中哈永久全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。一是巩固相互支持的政治传统。“与朋友交,言而有信。”中方将继续同哈方以诚相待、以信相交,涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。二是用好互利共赢的合作法宝。中哈资源禀赋各不相同,经济产业各具特色,互补优势明显,合作潜力巨大。中方愿加快推进共建“一带一路”倡议同“公正的哈萨克斯坦”经济政策深度对接,进一步向哈方开放中国超大规模市场,共享中国发展机遇。我们要深化经贸、产能、投资、能源矿产、农业等传统领域合作,提升口岸通关效率,推进中欧班列高质量运行和跨境海陆国际运输走廊建设,完善立体多元高效的互联互通格局。充分挖掘新能源、数字经济、人工智能、跨境电商、航空航天等高新技术领域合作潜力,打造高附加值产业链供应链,为两国合作增添更多新动能。三是夯实世代友好的民意基础。深化中哈友好是两国民心所向、民意所盼。我们要传承好这份友好情谊,开展丰富多彩的人文交流活动,进一步促进两国人民相知相亲。共同办好鲁班工坊、孔子学院、西北工业大学哈萨克班分校,培养更多中哈友好事业接班人。欢迎两国高校、智库、科研机构开展联合办学、合作科研,支持两



6月27日,在智利圣地亚哥,工作人员标记一处漏水地点。工作犬Suki每天在智利首都圣地亚哥漫步,用她强大的嗅觉搜寻地下破裂的管道,或可为这座城市节约数百万升水。新华社/法新

同心笃行 续写中哈关系新篇章

国社会各界增进交流,鼓励两国更多地方省市州市结对,不断深化教育、旅游、考古、艺术、媒体等领域合作,拓展人文交流的深度和广度。四是因应加速演进的百年变局。世界局势变幻交织,中哈全方位互利合作既面临新威胁新挑战,也迎来新机遇新空间。中国人讲,危与机总是相辅相生,危中有机,危可转机。中方愿同哈方携手应对世界之变、时代之变、历史之变,在危机中育新机,于变局中开新局,坚决捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,反对霸权主义、强权政治、阵营对抗,推进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为维护世界和平稳定注入更多正能量和稳定性,作出更多中哈贡献。我这次在哈萨克斯坦的另一项重要日程是出席上海合作组织峰会。哈萨克斯坦担任上海合作组织轮值主席国以来,做了大量卓有成效的工作,扩大了该组织影响力,中方对此高度评价。相信在各方共同努力下,阿斯塔纳峰会一定会取得圆满成功,进一步凝聚上海合作组织大家庭,开辟国际合作新局面。中国古语道,“上下同欲者胜,同舟共济者赢”。哈萨克民族讲,“五指成拳,万众一心”。中方愿同哈方在实现国家繁荣发展的征程上携手努力、并肩前行,绘就两国合作新蓝图,续写中哈友好新篇章。